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Protokół Nr XXIII/08 
z obrad sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka 

z dnia 9 września 2008 r. 
 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej i trwała 
od godz. 1500 do godz. 1640. 
Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Jan Jędrusik. 
Obrady protokołował Piotr Łęgowski. 
Sesja prowadzona była przy uŜyciu prezentacji multimedialnych. 
 
Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
Obrady XXIII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, Pan Jan 
Jędrusik, witając wszystkich przybyłych na sesję. W obradach, na 15 radnych, uczestniczyło: 
- do pkt. 4 – 13 radnych – nieobecni radni: Pani Agnieszka Karolak i Pan Grzegorz Kuczora, 
- od pkt. 5 – 14 radnych – na sesję przybyła radna Pani Agnieszka Karolak, 
- od pkt. 10 – 13 radnych – sesję opuścił radny Pan Bogdan RóŜański, 
- od pkt. 15 – 12 radnych – sesję opuścił radny Pan Edward Witek, 
co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna do 
podejmowania uchwał. 
W sesji Rady Gminy uczestniczyli takŜe Wójt Gminy – Pan Wojciech Oskwarek, Sekretarz 
Gminy – Pani Julita Popielewska, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, Radca Prawny 
– Pan Krzysztof Nowacki, Radny Powiatu Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk, sołtysi, 
kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek 
organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy. 
<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu> 
 
Ad. 2. Wybór sekretarza obrad. 
Przewodniczący Rady poprosił, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, 
funkcję sekretarza obrad pełnił radny Pan Jan Sojka. Radny wyraził zgodę na jej pełnienie. 
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” wybrała radnego Pana Jana Sojkę na sekretarza 
obrad. 
 
Ad. 3. Ustalenie porządku obrad. 
Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. Przewodniczący Rady 
przedstawił proponowany porządek obrad, następnie zapytał radnych i Wójta Gminy czy mają 
do niego uwagi lub propozycje. W imieniu Wójta – Sekretarz Gminy Pani Julita Popielewska 
– poprosiła o dodanie do porządku jako pkt. 5 – Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał 
Rady Gminy i z działalności w okresie między sesjami oraz dodanie projektu uchwały 
uchylającej uchwałę w sprawie wyraŜenia zgody na udzielanie bonifikaty od opłat z tytułu 
przekształcenia prawa uŜytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości 
zabudowanych na cele mieszkaniowe lub przeznaczonych pod tego rodzaju zabudowę. 
Następnie Pan Ryszard Ładziński – Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego, 
Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska poprosił o wykreślenie z porządku obrad 
projektu uchwały w pkt. 11, dotyczącego nabycia nieruchomości w Prądocinie. Wyjaśnił, 
Ŝe w związku ze sprzedaŜą przedmiotowej nieruchomości w Prądocinie innej osobie 
prywatnej, projekt tej uchwały stał się bezprzedmiotowy. 
Przewodniczący Rady zaproponował, aby Sprawozdanie Wójta znalazło się w porządku jako 
pkt. 5, natomiast projekt uchwały uchylającej zastąpił wykreślony projekt w dotychczasowym 
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pkt. 11, następnie poddał pod głosowanie proponowane zmiany do porządku obrad. Rada 
Gminy jednogłośnie je zaakceptowała. 
Wobec braku innych uwag Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie proponowany 
porządek obrad wraz ze zmianami. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada 
Gminy jednogłośnie zaakceptowała porządek obrad sesji w treści jak poniŜej: 
 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wybór sekretarza obrad. 
3. Ustalenie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 18 sierpnia 2008 r.  
5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie między 

sesjami. 
6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 18 sierpnia 2008 r. 
7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budŜetu Gminy Nowa 

Wieś Wielka na rok 2008. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie upowaŜnienia Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka do 

zawarcia umowy dotacji na realizację zadania pn. „Ale wkoło jest wesoło – budowa 
placu zabaw dla dzieci w miejscowości Nowa Wieś Wielka”. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu „Dajcie mi szansę”. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pełnomocnictwa do ubiegania się o 

dofinansowanie Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki dla projektu „Dajcie mi szansę”. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na nabycie na rzecz Gminy Nowa Wieś 

Wielka nieruchomości   gruntowej połoŜonej w Brzozie.  
12. Podjęcie uchwały uchylającej uchwałę w sprawie wyraŜenia zgody na udzielanie 

bonifikaty od opłat z tytułu przekształcenia prawa uŜytkowania wieczystego w prawo 
własności nieruchomości zabudowanych na cele mieszkaniowe lub przeznaczonych pod 
tego rodzaju zabudowę. 

13. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
14. Wolne wnioski. 
15. Sprawy róŜne. 
16. Zakończenie obrad. 
 
Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 18 sierpnia 2008 r. 
Przewodniczący Rady przypomniał, Ŝe protokół był dostępny w Urzędzie Gminy oraz na 
stronach BIP i zapytał radnych czy wnoszą do niego uwagi. Wobec braku uwag poprosił o 
zabranie głosu radną Panią Annę Sawicką, która była sekretarzem obrad na sesji w dniu 18 
sierpnia 2008 r. Radna poinformowała, Ŝe z protokołem się zapoznała i wnosi o jego 
przyjęcie. 
Przewodniczący Rady poprosił o przeprowadzenie głosowania w sprawie przyjęcia protokołu 
z sesji z dnia 18 sierpnia 2008 r.  
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymuj ących się” przyj ęła protokół Nr XXII/08 z sesji z dnia 
18 sierpnia 2008 r. 
 
<Na sesję przybyła radna Pani Agnieszka Karolak – od pkt. 5 w sesji uczestniczyło 14 
radnych> 
 
Ad. 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności w okresie 
między sesjami. 
Wójt Gminy Pan Wojciech Oskwarek przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał Rady 
Gminy podjętych na sesji w dniu 18 sierpnia 2008 r. oraz z działalności między sesjami. 
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W trakcie poprzedniej sesji podjętych zostało 7 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału 
Nadzoru i Kontroli Wojewody Kujawsko-Pomorskiego, umieszczono na stronach Biuletynu 
Informacji Publicznej oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. 
Uchwały dotyczyły:  
- XXII/200/08 – przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budŜetu Gminy Nowa Wieś 
Wielka za pierwsze półrocze 2008 r. – została przesłana do Regionalnej Izby Obrachunkowej 
w Bydgoszczy, 
- XXII/201/08 – zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budŜetu Gminy Nowa Wieś 
Wielka na rok 2008 – została pismem z dnia 19 sierpnia 2008 r. przekazana do GOPS, GZOO 
oraz ZGK w Nowej Wsi Wielkiej,  
- XXII/202/08 – zaciągnięcia zobowiązania związanego z realizacją zadania inwestycyjnego 
pn. „Budowa kanalizacji deszczowej w ulicy Łabiszyńskiej w Brzozie” – przekazano do ref. 
finansowego, inwestycji oraz na stanowisko ds. zamówień publicznych, 
- XXII/203/08 – zaciągnięcia zobowiązań związanych z realizacją zadań inwestycyjnych w 
zakresie infrastruktury wodociągowej i kanalizacyjnej w latach 2008-2009 – przekazano do 
ref. finansowego, inwestycji oraz na stanowisko ds. zamówień publicznych, 
- XXII/204/08 – wyraŜenia zgody na udzielanie bonifikaty od opłat z tytułu przekształcenia 
prawa uŜytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości zabudowanych na cele 
mieszkaniowe lub przeznaczonych pod tego rodzaju zabudowę – Wojewoda Kujawsko-
Pomorski zawiadomieniem z dnia 29 sierpnia 2008 r. poinformował o wszczęciu 
postępowania nadzorczego w sprawie stwierdzenia niewaŜności uchwały, 
- XXII/205/08 – wyraŜenia zgody na oddanie w uŜyczenie Samodzielnemu Publicznemu 
Zakładowi Opieki Zdrowotnej Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej nieruchomości 
połoŜonej w Nowej Wsi Wielkiej przy ul. Bydgoskiej 14 – 27 sierpnia 2008 r. została 
podpisana umowa uŜyczenia, na mocy której nieruchomość połoŜona w Nowej Wsi Wielkiej 
przy ul. Bydgoskiej 14 została oddana w uŜyczenie SPZOZ w Nowej Wsi Wielkiej,  
- XXII/206/08 – wniesienia skargi na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Kujawsko-
Pomorskiego – w dniu 21 sierpnia 2008 r., za pośrednictwem Wojewody Kujawsko-
Pomorskiego, przekazano skargę do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy. 
<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
 
Wójt Gminy w dalszej części poinformował, Ŝe w okresie między sesjami wydał łącznie 
10 zarządzeń jako organ Gminy, które dotyczyły: 
- ustalenia terminu składania wniosków o udzielenie pomocy finansowej dzieciom i 
uczniom na zakup podręczników; wnioski przyjmowane będą w przedszkolach do 30 
września br., 
- przystąpienia do prac nad projektem budŜetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2009 rok 
oraz określenia zasad składania wniosków do budŜetu; prace w tym zakresie rozpoczęto 
1 września 2008 r., wnioski do budŜetu na 2009 rok będą przyjmowane do 30 września br.,  
- przystąpienia do  opracowania projektu budŜetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2009 rok 
oraz określenia podstawowych wskaźników wzrostu dochodów i wydatków budŜetowych, 
wydatków na finansowanie inwestycji oraz rezerwy budŜetowej; zostały ustalone wskaźniki 
wzrostu lub obniŜenia dochodów własnych i wydatków budŜetowych w stosunku do 
przewidywanego wykonania w 2008 roku, wydatki na finansowanie inwestycji oraz wysokość 
rezerwy budŜetowej, 
- przyj ęcia zasad składania i rozpatrywania wniosków o dofinansowanie kosztów nauki z 
programu „Uczeń na wsi - pomoc w zdobyciu wykształcenia przez osoby niepełnosprawne 
zamieszkujące gminy wiejskie oraz gminy wiejsko-miejskie”; wnioski w tej sprawie naleŜy 
składać w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej i będą one 
rozpatrywane przez powołaną komisję, 



 4 

- ustalenia stawki czynszu w lokalach wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy 
Nowa Wieś Wielka; stawka czynszu została ustalona w wysokości 1,95 zł za m2, 
- zatwierdzenia zmian w Regulaminie Organizacyjnym Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej, zmiany dotyczyły godzin pracy pracowników Ośrodka i 
godzin przyjmowania interesantów, 
- dwa – zmian w budŜecie Gminy na 2008  rok – przeniesiono pomiędzy rozdziałami 
klasyfikacji budŜetowej przyznaną dotację przez Wojewodę Kujawsko-Pomorskiego na 
realizację programu „Pomoc państwa w zakresie doŜywiania”, 
- przyznania dodatków funkcyjnych i motywacyjnych dla dyrektorów placówek 
oświatowych Gminy Nowa Wieś Wielka; przyznane dodatki funkcyjne dotyczą całego roku 
szkolnego, motywacyjne okresu 6 miesięcy: od 1 września 2008 r. do 28 lutego 2009 r., 
- zatwierdzenia Regulaminu Organizacyjnego Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty w 
Nowej Wsi Wielkiej; zatwierdzone zostały zmiany zaproponowane przez Kierownika 
Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty Panią Lil ę Górną. 
 
W okresie sprawozdawczym Wójt wydał 6 zarządzeń jako Kierownik Urzędu Gminy Nowa 
Wieś Wielka, które dotyczyły: 
- zatwierdzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu 
nieograniczonego na budowę ulicy Konwaliowej w Nowej Wsi Wielkiej wraz z 
odwodnieniem – umowa na wykonanie robót budowlanych nie została podpisana z powodu 
protestu złoŜonego przez Przedsiębiorstwo Budowy Dróg i Mostów Sp. z o.o. z siedzibą w 
Kobylarni na wybór najkorzystniejszej oferty. Protestujący wskazał błąd w wybranej przez 
Gminę ofercie, polegający na odmiennej treści, co do pełnionej funkcji przez pełnomocnika 
wykonawcy, na pieczątce i w odpisie z Krajowego Rejestru Sądowego. Z dokumentu 
pełnomocnictwa, jak i z odpisu z Krajowego Rejestru Sądowego, wynika, Ŝe osobą 
upowaŜnioną do reprezentowania Wykonawcy jest Pan Dariusz Płaciński. Wprawdzie w KRS 
wpisana jest funkcja tej osoby, jako członka zarządu, a w pełnomocnictwie funkcja jako v-ce 
prezesa zarządu, to jednak fakt ten nie przesądza o tym, Ŝe osoba ta jest pozbawiona zdolności 
do samoistnej reprezentacji. NiezaleŜnie, czy osoba ta zostałaby określona w 
pełnomocnictwie, jako członek zarządu, czy teŜ jako v-ce prezes zarządu, bezsporną 
okolicznością pozostaje, Ŝe Pan mgr inŜ. Dariusz Płaciński, jest osobą wchodzącą w skład 
organu uprawnionego do reprezentowania podmiotu – PPU „Affabre”  Sp. z o. o., a sposób 
i zakres reprezentacji wskazany w Krajowym Rejestrze Sądowym nie pozostawia 
wątpliwości, Ŝe osoba ta, będąca członkiem zarządu, ma prawo do reprezentacji samoistnej do 
składania oświadczeń w zakresie praw i obowiązków majątkowych. Protest został oddalony w 
dniu 5 września br. Wykonawca ma prawo wnieść odwołanie na rozstrzygnięcie protestu do 
Prezesa Urzędu Zamówień Publicznych w Warszawie w terminie 5 dni od dnia otrzymania 
rozstrzygnięcia, termin ten mija 10 września br., 
- powołania zespołu kontrolnego w celu przeprowadzenia wyrywkowej kontroli w terenie 
i weryfikacji danych wynikających ze złoŜonych deklaracji podatku od nieruchomości 
ze stanem faktycznym,  
- powołania komisji przetargowej w celu przygotowania i przeprowadzenia postępowania 
o udzielenie zamówienia publicznego na budowę ul. Akacjowej w Brzozie wraz 
z odwodnieniem, otwarcie złoŜonych ofert nastąpi 17 września br., 
- zmieniające zarządzenie w sprawie zasad redagowania i prowadzenia Biuletynu 
Informacji Publicznej w Urzędzie Gminy Nowa Wieś Wielka, zmiany dotyczyły wpisania 
nowych redaktorów w jednostkach organizacyjnych Gminy, 
- zatwierdzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu 
nieograniczonego na budowę kanalizacji deszczowej w ulicy Łabiszyńskiej w Brzozie, 
zatwierdzono ofertę Konsorcjum Firm: Przedsiębiorstwa Budowy Dróg i Mostów Sp. z o. o. 
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z siedzibą w Kobylarni oraz firmy Betpol S.A. z siedzibą w Bydgoszczy – z ceną brutto 
434.193,78 zł, 
- powołania komisji przetargowej do przygotowania i przeprowadzenia postępowania 
o udzielenie zamówienia publicznego na remont przepompowni ścieków w Nowej Wsi 
Wielkiej przy ul. Bydgoskiej - do 30 września br. komisja ma przedstawić materiały z 
postępowania przetargowego. 
<Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu> 
 
W okresie od 19 sierpnia do 9 września 2008 r. Wójt:  
- 20 sierpnia br. wspólnie z Panią Skarbnik Władysławą Papis podpisał umowę poŜyczki z 
WFOŚiGW w Toruniu na realizowane zadanie inwestycyjne pn. „Budowa sieci 
wodociągowej Prądocin-Brzoza”, 
- 21 sierpnia br. spotkał się z przedstawicielem Nadleśnictwa Solec Kujawski w sprawie 
ustalenia porządku uroczystości związanej z odsłonięciem pomnika poświęconego 
zamordowanym w okresie II wojny światowej Pracownikom Lasów Państwowych, 
- 23 sierpnia br. uczestniczył w uroczystościach związanych z doŜynkami gminnymi, 
- 27 sierpnia br. zorganizował spotkanie z dyrektorami placówek oświatowych Gminy Nowa 
Wieś Wielka w trakcie którego, w obecności Pani Wiesławy Kaniasty – Przewodniczącej 
Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, dokonał podsumowania roku szkolnego 2007/2008  
i przypomniał o zadaniach czekających do realizacji w roku 2008/2009, 
- 29 sierpnia br. uczestniczył w posiedzeniu Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Porządku i 
Bezpieczeństwa Publicznego, którą zorganizowała Pani Przewodnicząca Agnieszka Karolak – 
wynikiem spotkania było przygotowanie deklaracji o przystąpieniu Gminy Nowa Wieś 
Wielka do „Regionalnego Programu Aktywności Fizycznej Seniorów”, 
- w tym samym dniu wspólnie z Panem Przewodniczącym Janem Jędrusikiem, Panem 
Kierownikiem Ryszardem Ładzińskim, Panią architekt Marią Schmidt-Lewandowską 
uczestniczył w spotkaniu z OLPP w Nowej Wsi Wielkiej w sprawie planu zagospodarowania 
przestrzennego „Nowa Wieś Wielka Wschód”,  
- 31 sierpnia br., wspólnie z Panem Kierownikiem Sławomirem Sileckim, wziął udział w 
diecezyjno-wojewódzko-powiatowych doŜynkach, które odbyły się w Koronowie, 
- 1 września br. uczestniczył w mszach św. inaugurujących rozpoczęcie nowego roku 
szkolnego,  
- w tym samym dniu, wspólnie z Panami Sołtysami Czesławem Pachutem oraz Waldemarem 
Owczarzakiem, uczestniczył w spotkaniach mieszkańców na gminnych cmentarzach – w 
Nowej Wsi Wielkiej przy udziale ks. dziekana Michała Stolarskiego oraz w Brzozie – ks. 
proboszcza Bogusława Kuhn, w trakcie których oddano hołd w 69. rocznicę wybuchu 
II wojny światowej. 
- 3 września br. w Urzędzie Marszałkowskim w Toruniu wspólnie z panem 
Przewodniczącym Sławomirem Fac oraz Kierownikiem Ryszardem Ładzińskim uczestniczył 
w spotkaniu Zespołu Konsultacyjnego ds. koordynacji i uzgodnień opracowań planistycznych 
na obszarze Województwa Kujawsko-Pomorskiego – celem spotkania było omówienie 
protestu mieszkańców miejscowości Kobylarnia  dotyczącego linii energetycznej 400kV, 
- w dniu sesji, wspólnie z Panem Przewodniczącym Janem Jędrusikiem, uczestniczył w 
uroczystym odsłonięciu pomnika zamordowanych Pracowników Leśnych w Leśnictwie Nowa 
Wieś, przy drodze do Leszyc. 
Na tym Wójt zakończył Sprawozdanie. 
 
Ad. 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje zgłoszone na sesji w dniu 18 sierpnia 2008 r. 
W imieniu Wójta Gminy odpowiedzi na interpelacje udzielił Pan Sławomir Silecki – 
Kierownik Referatu Inwestycji, Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej.   
Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, co następuje: 
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1) interpelacja radnego Pana Grzegorza Kuczory – w sprawie postępów prac przy 
budowie ul. Konwaliowej w Nowej Wsi Wielkiej w najbliŜszy piątek zostanie podpisana 
umowa i rozpocznie się budowa, 
2) interpelacje radnego Pana Romana Zareckiego: 
- oświetlenie przy cmentarzu w Olimpinie – wydane zostały juŜ warunki energetyczne 
dla projektu – niestety trwało to dość długo ze względu na procedury obowiązujące 
w „energetyce”; złoŜono równieŜ wniosek o wydanie warunków zagospodarowania terenu 
pod inwestycję,  
- zagrodzenie szlabanem drogi poŜarowej nr 25 – nie jest to droga gminna, sprawę – 
zainteresowane osoby – powinny wyjaśnić osobiście z Nadleśnictwem Bydgoszcz, 
- zalewanie posesji przy ul. Łąkowej w Olimpinie – odbyło się spotkanie z udziałem Pana 
Romana Zareckiego i Dyrektora Zakładu Gospodarki Komunalnej w Nowej Wsi Wielkiej 
w celu omówienia i ustalenia sposobu likwidacji tego problemu – ZGK opracuje stosowną 
koncepcję, 
- kwestia zaśmiecania miejscowości Olimpin – słuŜby sprzątające pracują cały czas, 
analizowana będzie sprawa likwidacji pojemników do selektywnej zbiórki odpadów, gdyŜ to 
właśnie przy nich najczęściej dochodzi do zaśmiecania i pozostawiania obok nich innych 
odpadów, 
3) interpelacja radnego Pana Kazimierza Oskwarka – w sprawie postępu prac przy 
budowie pomnika Powstańców Wielkopolskich – Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, Ŝe została 
wykonana dokumentacja techniczna i budowlana, a ponadto odbędzie się w tej sprawie 
spotkanie (18 lub 19 września br.), na które Pan Radny zostanie zaproszony.  
Na tym zakończono realizację pkt. 6. 
 
Ad. 7. Podjęcie uchwały Nr XXIII/207/08 zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 
budŜetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2008. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Dorotę Wydran – Kierownika Referatu BudŜetu 
i Finansów – o  przedstawienie i omówienie jej projektu. 
Pani Dorota Wydran przedstawiła i omówiła projekt uchwały oraz uzasadniła dokonane 
zmiany i przesunięcia środków pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budŜetowej.  
Radna Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, Ŝe na posiedzeniu komisji w dniu 2 września br. członkowie komisji 
zapoznali się z wyjaśnieniami udzielonymi przez Panią Dorotę Wydran dotyczącymi 
proponowanych zmian i wnosi o jego przyjęcie.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIII/207/08 w powy Ŝszej 
sprawie. 

 
Ad. 8. Podjęcie uchwały Nr XXIII/208/08 w sprawie upowaŜnienia Wójta Gminy Nowa 
Wieś Wielka do zawarcia umowy dotacji na realizację zadania pn. „Ale wkoło jest 
wesoło – budowa placu zabaw dla dzieci w miejscowości Nowa Wieś Wielka”. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią Julitę Popielewską – Sekretarza Gminy – 
o  przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pani Julita Popielewska wyjaśniła, Ŝe uchwała jest niezbędna ze względu na czas trwania  
umowy na realizacje projektu, gdzie niezbędna jest zgoda radnych. 
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Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu radną Panią Wiesławę Kaniasty – 
Przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, która wyjaśniła, Ŝe komisja nie 
obradowała w tej sprawie, ale omawiała ten temat komisja budŜetowa. 
Radna Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, Ŝe równieŜ na posiedzeniu komisji w dniu 2 września br. komisja zapoznała 
się z projektem uchwały i pozytywnie go zaopiniowała.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIII/208/08 w powy Ŝszej 
sprawie. 
 
Ad. 9. Podjęcie uchwały Nr XXIII/209/08 w sprawie zatwierdzenia projektu „Dajcie mi 
szansę”. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią GraŜynę Wojtera-Moskal – Kierownika Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej – o  przedstawienie i omówienie projektu 
uchwały. 
Pani GraŜyna Wojtera-Moskal wyjaśniła, Ŝe uchwała ma charakter intencyjny, gdyŜ projekt  
„Dajcie mi szansę” nie otrzymał dofinansowania i znalazł się na 18 miejscu listy rankingowej 
(15 pierwszych projektów otrzyma dofinansowanie). Wyjaśniła, Ŝe GOPS będzie się 
odwoływał i są szanse, Ŝe zostanie ono uwzględnione, a wtedy w ciągu pięciu dni będzie 
trzeba dostarczyć stosowne dokumenty i pełnomocnictwa. Stąd teŜ na sesję Rady został 
przygotowany projekt omawianej uchwały, a takŜe uchwały z pkt. 10 porządku obrad, które 
zostaną wykorzystane w przypadku pozytywnego rozpatrzenia odwołania. Następnie Pani 
Kierownik przedstawiła – na prezentacji multimedialnej – załoŜenia projektu <Prezentacja 
stanowi załącznik do protokołu>. 
Radna Pani Barbara Krawiec – Przewodnicząca Komisji BudŜetu, Planowania i Finansów – 
poinformowała, Ŝe projekt uchwały został przez komisję przeanalizowany i pozytywnie 
zaopiniowany. 
Radna Pani Agnieszka Karolak – Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, 
Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego – poinformowała, Ŝe jej komisja równieŜ pozytywnie 
zaopiniowała projekt tej uchwały. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIII/209/08 w powy Ŝszej 
sprawie. 
 
<Obrady sesji opuścił radny Pan Bogdan RóŜański – od pkt. 10 w sesji uczestniczyło 13 
radnych> 
 
Ad. 10. Podjęcie uchwały Nr XXIII/210/08 w sprawie udzielenia pełnomocnictwa do 
ubiegania się o dofinansowanie Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki dla projektu 
„Dajcie mi szansę”. 
Przewodniczący Rady poprosił Panią GraŜynę Wojtera-Moskal – Kierownika Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Wsi Wielkiej – o  przedstawienie i omówienie projektu 
uchwały. 
Pani GraŜyna Wojtera-Moskal wyjaśniła, Ŝe projekt tej uchwały ściśle wiąŜe się z wcześniej 
podjętą uchwałą i jest niezbędny do podpisania umów na realizację projektu „Dajcie mi 
szansę”. 
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W związku z powiązaniem omawianej uchwały z wcześniej podjętą, oraz wobec braku uwag 
do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIII/210/08 w powy Ŝszej 
sprawie. 
 
Ad. 11. Podjęcie uchwały Nr XXIII/211/08 w sprawie wyraŜenia zgody na nabycie na 
rzecz Gminy Nowa Wieś Wielka nieruchomości gruntowej połoŜonej w Brzozie. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali wraz z materiałami na sesję. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Ryszarda Ładzińskiego – Kierownika Referatu 
Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska – o przedstawienie 
i omówienie projektu uchwały. 
Pan Ryszard Ładziński przedstawił na fotografii i mapie przedmiotową nieruchomość, oraz 
wyjaśnił, Ŝe właściciel tej nieruchomości zwrócił się z wnioskiem o jej wykup. Poinformował, 
Ŝe znajduje się na niej droga gminna, a w planie zagospodarowania przestrzennego teren ten 
jest przeznaczony na cele publiczne, pod urządzenia infrastruktury technicznej.  
Radny Pan Jan Sojka – Przewodniczący Komisji Planowania Przestrzennego, Ochrony 
Środowiska i Rolnictwa – poinformował, Ŝe komisja nie wnosi uwag i jest za podjęciem 
uchwały.  
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod 
głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIII/211/08 w powy Ŝszej 
sprawie. 
 
Ad. 12. Podjęcie uchwały Nr XXIII/212/08 uchylającej uchwałę w sprawie wyraŜenia 
zgody na udzielanie bonifikaty od opłat z tytułu przekształcenia prawa uŜytkowania 
wieczystego w prawo własności nieruchomości zabudowanych na cele mieszkaniowe lub 
przeznaczonych pod tego rodzaju zabudowę. 
Projekt uchwały wszyscy radni otrzymali przed sesją. 
Przewodniczący Rady poprosił Pana Krzysztofa Nowackiego – Radcę Prawnego – 
o  przedstawienie i omówienie projektu uchwały. 
Pan Krzysztof Nowacki wyjaśnił, Ŝe projekt uchwały, która ma zostać uchylona został 
przygotowana na bazie uchwał funkcjonujących w obiegu prawnym (zostały opublikowane w 
Dz. Urz. Woj. Kujawsko-Pomorskiego), które zostały podjęte w bieŜącym roku przez rady 
gmin z terenu województwa. W rozmowie z Wydziałem Nadzoru i Kontroli, po otrzymaniu z 
zawiadomienia Wojewody Kujawsko-Pomorskiego z dnia 29 sierpnia 2008 r. o wszczęciu 
postępowania nadzorczego w sprawie stwierdzenia niewaŜności uchwały, okazało się, Ŝe w 
miesiącu kwietniu br. nadzór zmienił stanowisko w tej materii, nie informując o niczym 
samorządów lokalnych. Efektem tego jest sytuacja, w której miasta Bydgoszcz i Świecie, 
a takŜe kilka innych gmin będzie musiało uchylić uchwały w tej sprawie. 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, Ŝe w tej sprawie wystosował pismo do Wojewody, które 
zostanie przedstawione w sprawach róŜnych; następnie wobec braku uwag do projektu 
uchwały przedstawił go i poddał pod głosowanie. 
Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku 
głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIII/212/08 w powy Ŝszej 
sprawie. 
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Ad. 13. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych. 
Radny Pan Roman Zarecki wniósł o odnowienie pomieszczenia zajmowanego przez 
przedstawiciela Ośrodka Doradztwa Rolniczego i Gminną Spółkę Wodną – szczególnie progu 
wejściowego, podłogi i okablowania. 
Radna Pani Anna Sawicka zapytała czy istnieje jeszcze moŜliwość wyegzekwowania od 
wykonawcy wyrównania boiska asfaltowego przy gimnazjum w Brzozie, gdyŜ w czasie 
opadów deszczu tworzy się na nim „jezioro”.  
Radna Pani Wiesława Kaniasty zapytała czy jest moŜliwość wnioskowania do Zarządu Dróg 
Krajowych o zmiany organizacji ruchu na ul. Bydgoskiej w Nowej Wsi Wielkiej, gdyŜ 
osobiście miała problemy z wyjazdem z posesji i dotarciem do pracy (radna czekała 20 min.), 
podobnie jest na pobliskim skrzyŜowaniu? 
Na tym zakończono realizację pkt. 13. 
 
Ad. 14. Wolne wnioski. 
Pani Anna Balicka – Sołtys Leszyc zapytała czy istniej moŜliwość utworzenia dodatkowego 
kursu autobusu szkolnego o godz. 1300 do Leszyc, bo dzieci muszą w szkole spędzać 
dodatkowe godziny czekając na kurs o godz. 1500. 
Pan Edward Majewski – Sołtys Dobromierza zapytał, w związku z projektem „Dajcie mi 
szansę”, czy świetlice wiejskie będą w okresie jesienno-zimowym ogrzewane w trakcie 
realizacji projektu ze środków budŜetowych, czy teŜ ze środków projektu. 
Pan Waldemar Owczarzak – Sołtys Brzozy podziękował za pomoc w uruchomieniu od dnia 
1 września br. dodatkowych kursów autobusów przez Brzozę w stronę Przyłęk. 
Podziękowania skierował na ręce Urzędu Gminy Nowa Wieś Wielka i Urzędu Gminy Białe-
Błota. 
Na tym zakończono realizację pkt. 14. 
 
<Przewodniczący Rady zarządził 15-minutową przerwę w obradach> 
 
<Obrady sesji opuścił radny Pan Edward Witek – od pkt. 15 w sesji uczestniczyło 12 
radnych> 
 
Ad. 15. Sprawy róŜne. 
Wójt Gminy wręczył wyróŜnienia młodym sportowcom z terenu Gminy, którzy wywalczyli 
pozycje medalowe w trakcie XIII Igrzysk Olimpijskich Sportowców Wiejskich „Pekin 2008”, 
które odbyły się w Jabłonowie Pomorskim.  
WyróŜnienia otrzymali: Jakub Stanisławski – 2 złote medale, Anna Pakulska – 1 złoty i 1 
srebrny medal, Natalia Jędrzejczak – 2 brązowe medale oraz Łukasz Kosiak – 2 brązowe 
medale. WyróŜnienie i nagrodę otrzymał równieŜ trener sportowców Pan Kazimierz 
Oskwarek. 
Następnie Pan Piotr Łęgowski przedstawił korespondencję Przewodniczącego Rady w okresie 
pomiędzy sesjami, m.in. odpowiedź na wniosek Pani Grzelczak oraz pismo Pana 
Kraweckiego z Tucholi dotyczące utrzymania na terenie Gminy mogił poległych w czasie 
wojen światowych. Odczytał równieŜ pismo Przewodniczącego Rady do Wojewody związane 
z zawiadomieniem Wojewody Kujawsko-Pomorskiego z dnia 29 sierpnia 2008 r. o wszczęciu 
postępowania nadzorczego w sprawie stwierdzenia niewaŜności uchwały dot. bonifikaty przy 
przekształceniach uŜytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości 
<Zawiadomienie Wojewody Kujawsko-Pomorskiego z dnia 29 sierpnia 2008 r., znak: 
WNK.IV.MT.0910-142/08 stanowi załącznik do protokołu>.  
Przedstawił równieŜ, Ŝe na ręce Przewodniczącego wpłynęło Postanowienie Wojewody 
Kujawsko-Pomorskiego z dnia 25 sierpnia 2008 r. o przekazaniu według właściwości Radzie 
Gminy Nowa Wieś Wielka do rozpatrzenia wniosku Pani ElŜbiety Rogowskiej w sprawie 
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nadania statusu pomnika przyrody dla drzewa gatunku kasztanowiec zwyczajny w 
miejscowości Tarkowo Dolne. W związku z tym postanowieniem Przewodniczący Rady 
wystosował zaŜalenia do Ministra Środowiska, gdyŜ Wojewoda mógł we własnym zakresie 
wydać stosowne zarządzenie, a sprawę przekazał gminie bez konkretnego uzasadnienia. 
Poinformował równieŜ, Ŝe nadanie statusu pomnika przyrody wiąŜe się z kosztami, które 
pokrywa się z budŜetu organu, który taki status nadał <Postanowienie Wojewody 
Kujawsko-Pomorskiego z dnia 25 sierpnia 2008 r., znak: WŚRRW-II-PS/6632/52/08 
stanowi załącznik do protokołu>.   
Przedstawił równieŜ pismo z dnia 3 wrzesnia 2008 r., znak: RIO/KF/4104/47/2008, 
Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy informujące, Ŝe kontrola wykonania przez 
Urząd Gminy zaleceń pokontrolnych nie wykazała Ŝadnych uchybień, w związku z czym RIO 
odstąpiło od wydania nowych zaleceń pokontrolnych. 
Następnie Przewodniczący Rady przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie 
pomiędzy sesjami. Poinformował, Ŝe bardzo waŜne było spotkanie z Operatorem 
Logistycznym Paliw Płynnych dotyczące miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego „Nowa Wieś Wielka Wschód” i poprosił Pana Ryszard Ładzińskiego o 
przedstawienie szczegółów spotkania. 
Pan Ryszard Ładziński przypomniał, Ŝe decyzję o pracach nad m.p.z.p. podjęła Rada Gminy, 
a OLPP praktycznie w całości sfinansował jego opracowanie. Plan był niezbędny, by 
umoŜliwi ć budowę nowych zbiorników na terenie OLPP. Obecnie sygnalizowana jest 
potrzeba rozbudowy zbiorników w innych rejonach, w tym w kierunku osiedla 
mieszkaniowego w okolicach ul. Przemysłowej w Nowej Wsi Wielkiej. Stanowisko władz 
Gminy jest sceptyczne do takiej koncepcji rozbudowy. Przedstawiciele OLPP gwarantują 
natomiast, Ŝe wszelkie normy i środki w zakresie bezpieczeństwa, w tym przeciwpoŜarowego, 
będą na najwyŜszym moŜliwym poziomie i rygorystycznie przestrzegane. Ponadto 
przedstawiciele zaproponowali moŜliwość obejrzenia obiektów i zabezpieczeń ppoŜ. przez 
mieszkańców, a takŜe zorganizowania sesji Rady Gminy w OLPP, wraz ze zwiedzaniem 
bazy.       
Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe termin kolejnej sesji zakładany jest na drugą połowę 
października br.  
Wójt Gminy poinformował, Ŝe Urząd zajmie się sprawą boiska w Brzozie, a pewne kroki juŜ 
zostały podjęte. Następnie podziękował Panu Tadeuszowi Sułkowskiemu i Panu Marianowi 
Ślesińskiemu za otwieranie boisk szkolnych w trakcie wakacji oraz w soboty, dzięki czemu 
młodzieŜ mogła korzystać z tych obiektów.  
Radny Pan Kazimierz Oskwarek podziękował za pamięć o młodych sportowcach z terenu 
Gminy, którzy zdobywają medale. Jednocześnie poinformował, Ŝe zawodnicy z klubu 
łuczniczego po wspomnianych na sesji igrzyskach zdobyli kolejne medale i punkty do 
klasyfikacji generalnej. Poinformował równieŜ, Ŝe UKS „Sokół” nawiązał kontakt z klubem z 
Łabiszyna, którego zawodnicy propagują nie tylko łucznictwo nowoczesne, ale równieŜ 
łucznictwo dawne. Poinformował, Ŝe zawodnicy tego klubu co roku biorą udział w 
inscenizacji bitwy pod Grunwaldem, jako bractwo rycerskie.  
Na tym zakończono realizację pkt. 15. 
 
Ad. 16. Zakończenie obrad. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy, podziękował 
wszystkim zebranym za przybycie i dokonał zamknięcia obrad XXIII sesji Rady Gminy 
Nowa Wieś Wielka. 
 
Protokolant sesji    Sekretarz obrad 
 
Piotr Łęgowski    Jan Sojka 


